



**PURCHASING DEPARTMENT
ROOM 210 CITY HALL
142 EAST MAIN STREET
MERIDEN, CONNECTICUT 06450-8022**

**ADAM B TULIN, MPA
PURCHASING OFFICER**

PHONE (203) 630-4115

**NOTICE TO BIDDERS
ADDENDUM #002**

TO THE BID FOR: B020-17 & B020-18

FOR: City of Meriden

BID DUE DATE: February 27, 2020 at 4:00 PM

Please acknowledge receipt of all addenda on the Proposal Pages.

The purpose of this addendum is to answer the following questions and provide respondents with the City of Meriden's Bid Bond Form:

Question #1

Since monthly tipping fees will be invoiced separately, please confirm that our quote should only include Service Fees, not anticipated Tipping Fees.

Answer:

The bid should include Service Fees and Tipping Fees in your price proposal.

Question #2

Can you provide monthly MSW tonnages for the past two years?

Answer:

That information is available for review in the Public Works/Engineering Department at City Hall, 142 East Main Street, Meriden, CT 06450.

Question #3

Can you provide monthly Recycling tonnages for the past two years?

Answer

That information is available for review in the Public Works/Engineering Department at City Hall, 142 East Main Street, Meriden, CT 06450.

Question #4

Can you provide a copy of the current collection schedule?

Answer

That information is available for review in the Public Works/Engineering Department at City Hall, 142 East Main Street, Meriden, CT 06450.

Question #5

Do you have bid bond specifics?

Answer

See attached City of Meriden Bid Bond Form.

Question #6

Will there be a pre-bid meeting?

Answer

No, there is no pre-bid meeting scheduled.

Question #7

The Proposal page lists the Date of Opening for January 16, 2020 and 4:30 PM, the following page lists the Bid Opening for February 27, 2020 at 4:30 PM. Could this be noted?

Answer

The Bid Opening is Thursday, February 27, 2020 at 4:30 PM for B020-18. Further, we confirm the Bid Opening for B020-17 is Thursday, February 27, 2020 at 4:00 PM. Please disregard any other dates in the Bid Documents.

Question #8

B020-18 Scope of Services 3.4, the document notes a choice of recycling disposal sites then the Agreement 14.1.2 does not match, it stipulates to deliver to Murphy Road Associates, listing as transporting IPF Murphy Road Associates Berlin, CT Location. Which is the correct need? Does the City require delivery to a specific facility?

Answer

Please note the Agreements included in the Bid Documents are samples and will be reviewed with the selected vendor prior to execution. The awarded bidder is to keep the material and dispose of at a facility of their choice, subject to City of Meriden review.

Question #9

Who is responsible to pay the IPF processing fee for single stream recycling, the City or the Hauler? If the Hauler pays the recycling processing fee, is the hauler then reimbursed this expense with supplied weight tickets? Who is reimbursed for the recycling revenues if any?

Answer

Tipping fees are to be included in the cost per pick-up. The Hauler keeps recycling revenues.

Question #10

Please clarify "other City designated locations" as mentioned in Section 2.2 of the attached agreement in B020-18?

Answer

Please note the Agreements included in the Bid Documents are samples and will be reviewed with the selected vendor prior to execution.

Question #11

Please clarify the discrepancy between Scope of Services, Payment, Section C and the attached Agreement, Section 3.4 in B020-18, regarding disposal location?

Answer

Please note the Agreements included in the Bid Documents are samples and will be reviewed with the selected vendor prior to execution.

Adam B Tulin
Purchasing Officer
Dated: February 20, 2020

B020-17 BID BOND

KNOW ALL MEN BY THESE PRESENTS, that we, the undersigned _____,
(Name of Principal)

As Principal, and _____,
(Name of Surety)

unto the CITY OF MERIDEN, CONNECTICUT hereinafter called the "OWNER", in the penal sum of

_____ DOLLARS, (\$ _____) lawful money of the
United States, for the payment of which sum well and truly to be made, we bind ourselves, our heirs, executors,
administrators, successors and assigns, jointly and severally, firmly by these presents:

THE CONDITION OF THIS OBLIGATION IS SUCH THAT, WHEREAS, the said Principal has submitted the Accompanying bid
Dated _____, 20 _____

For _____

NOW, THEREFORE, if the Principal shall not withdraw said Bid within the Period specified therein after the opening of
the same, or if no period be specified, within thirty (30) days after the said opening and shall within the period
specified therefore, or if no period be specified, within ten (10) days after the prescribed forms are presented to him
for signature, enter into a written Contract with the Owner in accordance with the Bid, as accepted, and give bond
with good and sufficient surety or sureties, as may be required for the faithful performance and proper fulfillment of
such Contract; or in the event of the withdrawal of said Bid within the period specified, or the failure to enter into such
Contract and give such bond within the time specified, if the Principal shall pay the Owner the difference between the
amount specified in said Bid and the Amount for which the Owner may procure the required work or supplies or both,
if the latter be in excess of the former, then the above obligation shall be void and of no effect, otherwise to remain in
full force and effect.

IN WITNESS WHEREOF, the Principal and the Surety have hereunto set their hands and seals, this _____ day of
_____, 20 _____.

(Principal)

(Address) (Affix seal)

By: _____

Witness Signature

(Surety)

(Address) (Affix seal)

By: _____

Witness Signature

B020-18 BID BOND

KNOW ALL MEN BY THESE PRESENTS, that we, the undersigned _____,
(Name of Principal)

As Principal, and _____,
(Name of Surety)

unto the CITY OF MERIDEN, CONNECTICUT hereinafter called the "OWNER", in the penal sum of

_____ DOLLARS, (\$ _____) lawful money of the
United States, for the payment of which sum well and truly to be made, we bind ourselves, our heirs, executors,
administrators, successors and assigns, jointly and severally, firmly by these presents:

THE CONDITION OF THIS OBLIGATION IS SUCH THAT, WHEREAS, the said Principal has submitted the Accompanying bid
Dated _____, 20 _____

For _____

NOW, THEREFORE, if the Principal shall not withdraw said Bid within the Period specified therein after the opening of
the same, or if no period be specified, within thirty (30) days after the said opening and shall within the period
specified therefore, or if no period be specified, within ten (10) days after the prescribed forms are presented to him
for signature, enter into a written Contract with the Owner in accordance with the Bid, as accepted, and give bond
with good and sufficient surety or sureties, as may be required for the faithful performance and proper fulfillment of
such Contract; or in the event of the withdrawal of said Bid within the period specified, or the failure to enter into such
Contract and give such bond within the time specified, if the Principal shall pay the Owner the difference between the
amount specified in said Bid and the Amount for which the Owner may procure the required work or supplies or both,
if the latter be in excess of the former, then the above obligation shall be void and of no effect, otherwise to remain in
full force and effect.

IN WITNESS WHEREOF, the Principal and the Surety have hereunto set their hands and seals, this _____ day of
_____, 20 _____

(Principal)

(Address) (Affix seal)

By: _____

Witness Signature

(Surety)

(Address) (Affix seal)

By: _____

Witness Signature